
Ata  da  128ª  (centésima  vigésima  oitava)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária
da 57ª Legislatura, em 30 de junho de 2026. Às 14h24, presentes 223 Sras. e Srs. Deputados, o
Sr.  Charles  Fernandes,  no  exercício  da  Presidência,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão
anterior.  Usaram a palavra,  no período das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Pastor  Henrique
Vieira, Luiz Lima, Charles Fernandes, Sérgio Turra, Raniery Paulino, Otoni de Paula, Luiz Lima,
Jorge Araújo, Benedita da Silva, Ricardo Maia, Aluisio Mendes, Messias Donato, Bohn Gass,
Charles Fernandes, Eduardo Bismarck, Otoni de Paula, Helder Salomão, Chico Alencar, Jorge
Araújo,  Rodrigo  da  Zaeli,  Paulo  Soares,  Mauricio  Marcon,  Santin  Roveda,  Dr.  Fernando
Máximo, Alencar Santana, João Daniel, Valmir Assunção, Daniel Almeida, Hildo Rocha, Marcelo
Moraes,  Professora  Luciene  Cavalcante,  Adriana  Ventura,  Cabo  Gilberto  Silva,  Joaquim
Passarinho e Fernanda Melchionna.  Usaram a  palavra  pela  ordem os Srs.  Otoni  de  Paula,
Ricardo  Maia,  Afonso Hamm, Delegado Palumbo,  Bohn Gass,  Cabo Gilberto  Silva,  Glauber
Braga, Ismael, Rodrigo da Zaeli, Santin Roveda, Alberto Fraga, Charles Fernandes, Nilto Tatto,
Sérgio Turra, João Daniel, Messias Donato, Rodrigo Gambale, Daniel Almeida e Orlando Silva.
Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações, os Srs. Otoni de Paula; Charles
Fernandes; Otoni de Paula; Charles Fernandes; Otoni de Paula; Charles Fernandes; Otoni de
Paula; Charles Fernandes; Messias Donato; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18
do  Regimento  Interno,  e  Altineu  Côrtes,  1º  Vice-Presidente.  Tomou  posse  e  prestou
compromisso regimental o Sr. José Carlos Araujo, representante do Estado da Bahia, eleito
pelo PDT. Usou a 1 palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020, o
Sr. Jorge Goetten. Às 18h20, presentes 421 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia.
O Sr. Presidente anunciou a votação da Redação Final do Projeto de Lei nº 7.536-C, de 2010.
Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Foi  considerada
aprovada a Redação Final nos termos do artigo 198, parágrafo 5º do Regimento Interno. A
matéria vai à sanção. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.149, de 2026,
dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  2.465,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 3.247, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  5.695,  de  2023.  O  Sr.
Presidente retirou de pauta, de ofício, o Requerimento nº 3.247, de 2026. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.526, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
2.525,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.540, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação do Projeto de Lei nº 5.239, de 2025. Encaminhou a votação a Sra. Adriana Ventura.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  3.541,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 1.670, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo 2 simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.552, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência *C
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para apreciação do Projeto de Resolução nº 34, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário o
recebimento do Ofício nº 106, de 2026, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do
§ 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional nº
32,  o  processado da Medida Provisória  nº 1.341,  de 2026.  À medida foram oferecidas 18
(dezoito)  emendas,  e  a  Comissão Mista  emitiu  o  Parecer  nº  1,  de  2026.  O Sr.  Presidente
anunciou a votação, em turno único, da Medida Provisória nº 1.341, de 2026. Passou-se à
discussão. Discutiu a matéria a Sra. Adriana Ventura. Foi encerrada a discussão. Passou-se à
votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que
manifesta  opinião  favorável  quanto  ao  atendimento  dos  pressupostos  constitucionais  de
relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º
da Resolução nº 1,  de 2002, do Congresso Nacional.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da
Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião pelo não atendimento dos pressupostos
constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos
termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação
do Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Está aprovada a medida provisória na forma de projeto de lei de conversão. Foi aprovada a
Redação 3 Final da matéria.  A matéria vai ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 8.754, de 2017. Passou-se à discussão. Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de
Lei nº 8.754, de 2017. O Sr. Presidente solicitou a observação de um minuto de silêncio em
respeito  às  vítimas  de  terremoto  ocorrido  na  Venezuela.  Assumiram  a  Presidência  o  Sr.
Ribamar Silva, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e o Sr. Altineu Côrtes, 1º
Vice-Presidente.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
projeto de lei. A matéria vai à Comissão competente para elaboração da Redação Final. Às
19h19, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Usaram a palavra pela ordem a Sra. Julia
Zanatta e os Srs. Inácio Arruda, Jandira Feghali, Tarcísio Motta, Sargento Fahur, Chico Alencar,
Evair Vieira de Melo e Julio Lopes. Fizeram Comunicações de Liderança as Sras. Jandira Feghali,
Vice-Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; e Julia Zanatta, Vice-Líder da Oposição;
e os Srs. Sóstenes Cavalcante, Líder do PL; Soraya Santos, Vice-Líder do PL; e Evair Vieira de
Melo, Vice-Líder do Bloco UNIÃO, PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB CIDADANIA,
PODEMOS. Assumiu a Presidência, no retorno ao período das Breves Comunicações, o Sr. Cabo
Gilberto  Silva,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno.  Às  20h11,  o  Sr.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para
quarta-feira,  1º  de  julho,  às  13h55,  com  Ordem  do  Dia  composta  pelas  proposições
remanescentes  da  presente  sessão  e  pela  Medida  Provisória  nº  1.345,  de  2026.  Haverá
matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a Ordem do Dia. 

                                                                                              Presidente 
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                                                                                                Secretário

                                                                                             

*C
D2

67
01

59
53

50
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD267015953500

AT
A 

n.
12

8/
20

26
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 0

3/
07

/2
02

6 
11

:3
9:

13
.7

63
 - 

DE
TA

Q



Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)
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